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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

TERCEIRA ETAPA LETIVA / 2012 
PROVA DE MATEMÁTICA II – 3ª SÉRIE (INTEGRADO) – MANHÃ
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Uma esfera está inscrita em um cubo de 216 cm3 de volume. Determine o volume e a área da esfera.
Solução. O raio da esfera é a metade da aresta do cubo. Calculando essa aresta de acordo com o valor do volume, temos:
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O raio da esfera é, portanto, 3cm. Calculando o volume e a área, vem:
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QUESTÃO 2 (Valor: 0,5)
Considere uma laranja como uma esfera composta de 12 gomos exatamente iguais. Se a laranja tem 8 cm de diâmetro, qual é o volume de cada gomo?






Solução. Cada gomo da esfera é a cunha esférica. Como há 12 gomos, cada gomo corresponde a um ângulo central de 360º ÷ 12 = 30º. 

Utilizando a fórmula do volume da cunha temos:
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Qual é a área da superfície de uma esfera, se seu raio mede 
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 do raio de outra esfera cujo volume é 4500( cm3?                                                                                           
Solução. Considerando E1 a esfera cuja área deve ser calculada e E2, a esfera com volume de 4500( cm3, temos:
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Em um tubo em forma de cilindro com água até certo ponto são colocadas algumas esferas de raio 1cm. Sabendo que o raio da base do tubo mede 2 cm, que todas as esferas ficaram submersas e que a altura da água subiu 3 cm, determine a quantidade de esferas colocadas no tubo.
Solução. Considere a altura inicial do cilindro como H. Após a inserção das n esferas, a altura passou a ser (H + 3). O volume final no interior do cilindro será o volume inicial somado ao volume das esferas. Estabelecendo as relações entre os volumes do cilindro antes e após a inserção das esferas, temos: 
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Logo, foram colocadas 9 esferas.
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